

## Власти Приангарья играют на повышение

«Роснефть» готова повысить цену процессинга для дочерней «Ангарской нефтехимической компании» (АНХК) с 1050 руб. за тонну до 1361 руб.

Теперь администрация Иркутской области ждет документального подтверждения этих намерений, а также переговоров о возможности открытия в регионе представительства госкомпании, специализирующейся на сбыте продукции нефтепереработки. По мнению чиновников, это может стабилизировать цены на топливо в регионе.

Вчера на еженедельном докладе руководителей структурных подразделений заместитель главы администрации Иркутской области Михаил Клоков рассказал, что на минувшей неделе в Москве представители региона встретились с руководителями «Роснефти» — президентом Сергеем Богданчиковым и вице-президентом Анатолием Барановским. Речь шла о ценах на нефтепродукты, производимые на АНХК, и о стоимости переработки 1 т нефти на предприятии.

Дискуссия о цене процессинга (переработка нефти на НПЗ по договору НПЗ с владельцем нефти. — „Ъ“) на АНХК прошла в более благоприятном для области русле. «Цена будет меняться в лучшую сторону (вырастет, что позволит увеличить налог на прибыль. — „Ъ“). В течение года нам обещали возместить выпадающие налоги», — сказал замглавы администрации. По его словам, собственник ангарского НПЗ планирует повысить среднегодовую цену процессинга до 1361 руб. за тонну с возможным повышением в отдельные месяцы до 1625 руб.

Стоит отметить, что вопрос о цене процессинга на АНХК в обладминистрации поднимают с начала года. По итогам исполнения бюджета в 2007 году департамент финансов недосчитался более чем 800 млн руб. налога на прибыль. Поступления от нефтехимической компании сократились почти на 600 млн руб., в сравнении с данными 2006 года. По данным АНХК, в прошлом году чистая прибыль компании равнялась 3,1 млрд руб. — это на 10,9% меньше, чем в 2006 году. В обладминистрации подчеркивают, что в 2007 году средняя цена процессинга составила 1257 руб. за тонну, а в первом квартале этого года упала до 1050 руб. Кроме этого, за первые три месяца работы в 2008 году АНХК не уплачивала налог на прибыль в связи с тем, что компании были зачтены 430 млн руб. переплаты за 2006 год.

Источник „Ъ“ в обладминистрации рассказал, что, признавая уменьшение отчисляемых в региональный бюджет средств, «Роснефть» апеллирует к своей обширной инвестпрограмме. Нефтяники настаивают на том, что снижение стоимости переработки нефти и соответственно налога на прибыль, уплачиваемого компанией в областной бюджет, компенсируется вложениями в модернизацию и расширение производства на АНХК. Во время своего первого визита на АНХК президент «Роснефти» Сергей Богданчиков заявлял, что «существует потребность увеличить объем переработки нефти до 14 млн т в год», глубину переработки нефти и достичь стандартов Евро-3 и Евро-4. Объем инвестиций, необходимых для развития АНХК, в «Роснефти» не разглашают. В соответствии с рамочным соглашением о социально-экономическом сотрудничестве, подписанным обладминистрацией и «Роснефтью», компания должна представить чиновникам свою инвестпрограмму. Она ознакомит администрацию только с той частью программы, которая может способствовать получению льгот по тому или иному налогу. Кроме этого, в обмен на повышение цены процессинга нефтяная компания ждет помощи в расширении своей розничной сети. Правда, это, как отметил источник „Ъ“, вопрос не одного года.

Второй важной темой, затронутой на переговорах представителей обладминистрации с «Роснефтью», стала проблема высоких цен на топливо в Приангарье. Цены на нефтепродукты в Иркутской области являются одними из самых высоких в России. Со 2 апреля цена самой популярной марки бензина, АИ-92, поднялась на 2 руб. и достигла 25,8 руб. за литр. В соседнем Красноярском крае литр топлива той же марки, по данным ИА «РосФинКом», стоит 21,3 руб.

Высокие цены на нефтепродукты в Иркутской области сложились из-за того, что в регионе нет собственного оптового поставщика — бензины и дизельное топливо «Роснефть» реализует на аукционах в Москве, а

розничные сети покупают продукцию у посредников.

Господин Клоков сообщил, что его коллега, заместитель главы администрации Юрий Дудников обсудил проблему высоких цен на продукты переработки АНХК с президентом «Роснефти» Сергеем Богданчиковым. «Они считают, что это рынок и они не могут на него влиять», — резюмировал итоги переговоров Михаил Клоков. И.о. главы администрации Юрий Параничев заметил, что над проблемой высоких цен на топливо необходимо работать дальше, поскольку впереди — полевые работы. «Обеспеченность сельхозпроизводителей ГСМ составляет 10%. Они, естественно, пойдут на оптовый рынок, и цены опять подскажут, что скажется на объеме полевых работ», — пояснил господин Параничев. В обладминистрации считают, что цены отчасти может стабилизировать появление в Иркутской области официального представительства «Роснефти» по сбыту, аналогичного тому, которое планируется открыть в Забайкальском крае. Правда, пока переговоры об этом находятся только на начальной стадии.

Ожидается, что очередной раунд переговоров руководства Иркутской области и «Роснефти» пройдет в конце апреля, когда в Приангарье приедет глава нефтяной компании Сергей Богданчиков.

**Также ОАО «Ангарская нефтехимическая компания» — 100-процентное дочернее предприятие ОАО «НК „Роснефть“». Является девятым по величине производителем нефтепродуктов в России. Мощность завода по первичной переработке нефти составляет 13,4 млн т в год. В 2006 году компания переработала 8,69 млн т нефти; загрузка мощностей составила 64,8%. За год АНХК произвела 1,38 млн т легких бензиновых фракций, 0,53 млн т авиационного керосина, 2,46 млн т дизельного топлива, 1,79 млн т топочного мазута.**

Автор: Александра Терентьева © Коммерсантъ-Хабаровск ЭКОНОМИКА, ИРКУТСК 1888 15.04.2008, 15:35

URL: <https://babr24.com/?ADE=44930> Bytes: 5655 / 5641 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)